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 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

  
Παρασκευή, 15 Μαΐου 2026                                                                                           

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Ελλιπείς απαντήσεις σχετικά με τη μη αποδοχή γνωματεύσεων 
Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών από τον e-ΕΦΚΑ». 

Κύριε Υπουργέ, 

Στην υπ’ αριθμ. 3656/06.03.2026 Ερώτηση δόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 7017/4/28097-γ’ 
απάντηση. Ωστόσο, η απάντηση του Υπουργείου σε κρίσιμα σημεία παραμένει γενική και 
δεν απαντά στην ουσία των ερωτημάτων, όπως αυτά αναδείχθηκαν και από τα στοιχεία 
που έχουν τεθεί υπόψη. 
 
Πιο συγκεκριμένα: 

• Ως προς την εφαρμογή του άρθρου 6 παρ. 7 του ν. 3863/2010, γίνεται έμμεση 
αναφορά στο ισχύον σύστημα πιστοποίησης μέσω ΚΕΠΑ, χωρίς να εξηγείται γιατί 
δεν εφαρμόζεται η ρητή διάταξη που διατηρεί σε ισχύ τις Ανώτατες Υγειονομικές 
Επιτροπές ούτε να παρέχεται σαφής νομική ερμηνεία.  

• Ως προς την άρση της αμφισβήτησης των γνωματεύσεων, δεν παρέχεται καμία 
ουσιαστική απάντηση ούτε προκύπτει πρόθεση παρέμβασης.  

• Ως προς τη νομική βάση απόρριψης των γνωματεύσεων, παρατίθενται γενικές 
αναφορές περί αρμοδιότητας των ΚΕΠΑ, χωρίς να προσδιορίζεται συγκεκριμένη 
διάταξη ούτε ποια στοιχεία θεωρούνται ελλιπή.  

• Ως προς την ερμηνεία του θεσμικού πλαισίου, δεν δίδεται σαφής απάντηση για τη 
συνύπαρξη των Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών με την επίκληση της 
«αποκλειστικότητας» των ΚΕΠΑ.  

• Ως προς τη λειτουργία της Ομάδας Εργασίας και την ενδεχόμενη έκδοση ενιαίας 
ρύθμισης, δεν γίνεται καμία αναφορά.  

 
Κατόπιν των ανωτέρω, επειδή τα κρίσιμα ζητήματα παραμένουν ουσιαστικά αναπάντητα. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Για ποιο λόγο δεν εφαρμόζεται στην πράξη η διάταξη της παρ. 7 του άρθρου 6 
του ν. 3863/2010 και ποια είναι η επίσημη θέση του Υπουργείου επί του 
ζητήματος;  

2. Προτίθεται το Υπουργείο να άρει την αμφισβήτηση ως προς την αποδοχή των 
γνωματεύσεων των Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών; Αν ναι, με ποιον τρόπο;  
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3. Ποια είναι η συγκεκριμένη νομική βάση βάσει της οποίας δεν γίνονται δεκτές οι εν 
λόγω γνωματεύσεις και ποια στοιχεία θεωρούνται ότι υπολείπονται;  

4. Πώς ερμηνεύεται η διατήρηση των Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών σε 
συνδυασμό με την εφαρμογή της πιστοποίησης μέσω ΚΕΠΑ;  

5. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι σχετικές διαδικασίες επεξεργασίας του ζητήματος και 
ποιος είναι ο σχεδιασμός για την επίλυσή του;  

6. Έχει εξεταστεί η έκδοση ενιαίας εγκυκλίου ή άλλης ρύθμισης για την αποσαφήνιση 
της πρακτικής; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής, 

 
Γιώργος  Β. Μουλκιώτης  

 

 




